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Найрозумніша істота у світі виявилася
найдурнішою - і вона поруч з вами
Людська монополія на розум вже давно поставлена під сумнів
вченими

Юлія Дюдюн
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Людина має унікальний розум, але єдина із живих істот може свідомо знищити себе і
планету.

Людина - єдина істота на Землі, яка здатна творити великі речі й
водночас свідомо рухатися до власного знищення. Саме таку думку
висловив біолог із престижного наукового закладу - вчений
порівняв людський розум з інтелектом інших тварин та дійшов
несподіваного висновку. Виявляється, розумові здібності тварин
набагато більш розвинені, ніж прийнято вважати, - але жодна з них
не здатна на те, що робить людина.

Як пише видання IFLScience, посилаючись на статтю Вольфганга
Гоймана - професора Інституту біологічного інтелекту Макса
Планка, неперевершений інтелект людини у поєднанні з браком
мудрості робить нас одночасно найрозумнішим і найдурнішим видом,
що будь-коли існував. 

Інтелект

Не варто вважати інтелект тільки людською рисою.

Що насправді відрізняє людину від інших тварин? Вчений пояснює,
що хоча наш інтелект явно перевищує інтелект інших істот, вважати
розум виключно людською рисою - помилково. Сучасні дослідження
показують, що пізнання та інтелект - це спектр, а не чітка межа
між людиною і рештою тваринного світу. Навіть безхребетні комахи
з відносно малим мозком демонструють вражаючі розумові здібності.

Але є одна річ, у якій людина дійсно унікальна - і це зовсім не
гордий факт. Як заявив Вольфганг Гойман, професор Інституту
біологічного інтелекту Макса Планка: "Ми, мабуть, є першим
організмом з мозком і когнітивними здібностями, який може
спричинити масове вимирання - знаючи про це, з широко відкритими
очима."

На відміну від попередніх агентів глобальних катастроф, людина
може знищити не лише інших, а й саму себе разом з усім живим на
Землі. Саме ця поєднана здатність - розуміти наслідки і все одно
їх допускати - робить людину унікально небезпечною. Як підсумував
учений: "Отже, з точки зору когнітивних здібностей, ми, мабуть, є
одночасно і найрозумнішою, і найдурнішою істотою, яку Земля будь-
коли бачила!"

Що поставило людство на межу самознищення

Людство

Ми єдині істоти, які розуміємо страшні наслідки і все одно робимо кроки.

Занепокоєння Гоймана перегукуються з висновками інших
дослідників, які неодноразово вказували: діяльність людини вже
могла запустити шосте масове вимирання - щороку зникає велика
кількість видів. Тобто мова не про абстрактну майбутню загрозу, а
про те, що відбувається зараз. Це підтверджують дані про темпи
скорочення біорізноманіття по всьому світу.

Ще давні греки, ацтеки та індуси уявляли богів, які втілювали
одночасно творення і руйнування. Ці образи відображали
подвійність у самій природі людини. Гойман розвиває цю ідею далі:
ми не просто здатні на протилежності - ми реалізуємо їх щодня.

Дехто може заперечити, що саме мистецтво, символічна поведінка
або мова є справжніми ознаками людської геніальності. Але Гойман
звертає увагу на інший бік медалі: геній без мудрості - це не
перевага, а ризик. Здатність знати про проблему і не вирішувати
її - це і є та сама "дурість", про яку йдеться у його роботі.

Інтелект і технології - що ще варто знати

Виявляється, людська монополія на розум вже давно поставлена під
сумнів вченими. Ворони вміють рахувати вголос - від одного до
чотирьох і без помилок. Крім того, ці птахи розуміють причинно-
наслідкові зв'язки, запам'ятовують людей і здатні створювати
інструменти - наприклад, гачки з гілочок. Чим більше вчені
вивчають тваринний інтелект, тим більше переконуються - розум не
є суто людською рисою.

Паралельно розвивається і штучний інтелект, який здатен
аналізувати людину ще глибше, ніж сама людина. Данські вчені
навчили ШІ передбачати тривалість життя конкретної людини - і
прогнози справджуються у 75% випадків. Модель аналізує історію
хвороб, рівень освіти, зайнятість та дохід. Це ще один доказ
того, що людський розум - водночас і предмет вивчення, і
інструмент пізнання.
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